



### 有奖征文 人人持证 技能社会

吕梁市人力资源和社会保障局 吕梁日报社 联办

## 吕梁教育学院、离石区职业中学开展“送教下乡、送技下乡”培训

本报讯 10月16日,吕梁教育学院、离石区职业中学“送教下乡、送技下乡”培训班第一期圆满结业。此次培训开设了“茶艺师”、“中式烹饪师”、“美容师”三个班,共培训技能人才150人。

吕梁教育学院“送教下乡、送技下乡”培训是按照省委、省政府“人人持证、技能社会”的总体思路,围绕市委大培训战略开展的一项职业技能提升活动。培训活动充分利用吕梁教育学院和离石区职业中学培训资源,探索和我市现代教育“产教融合、校企合作”模式,计划对离石区的“党支部+合作社”成员、建档立卡贫困劳动力、农村劳动力、各类返乡创业人员等,重点开展中式烹饪师、茶艺师、美容师、护林员、物业管理员培训,共培训各类技能人才500人,每期培训7天。

学院高度重视此项工作,多次召开会议研究讨论,在经过深入调研后,结合离石区实际,成立开展“送教下乡、送技下乡”工作领导小组,并制定了《开展“送教下乡、送技下乡”活动实施方案》。经过一个月的充分准备,10月10日,吕梁教育学院“送教下乡、送技下乡”第一期培训班如期开班。

此次培训一是注重专业实效,开展“菜单式”培训。学院在充分考察农民需求和市场需求后,结合实际,首先选定茶艺师、中式烹饪师、美容师作为第一批专业开班培训。随后,将对护林员、物业管理员等市场紧缺岗位专业展开培训。

二是注重融合,既“送教”又“送技”。此次培训以吕梁教育学院为主,离石区职业中学配合。学院不仅聘请专业技术老师讲授专业课程“送技下乡”,而且充分发挥本校教师资源优势,进行“送教下乡”。

三是注重教学实践结合,课程设计合理。此次培训采取以课堂教学与实践操作相结合、传统教学与现代培训相结合。教学过程中,既有理论,又有实操。

四是注重交流,及时展示教学成果。每节课授课内容均形成现场作品,开展实物展示

与互动交流,以更短时间内更快提高学员技能水平。

此次培训严格管理,培训工作井然有序。学院为三个培训班分别配备了专职班主任,全程跟班。加强了学员签到、请假、卫生防疫等管理,将学员管理制度、疫情防控措施、安全责任书等上墙公开,并把防疫讲座作为开班第一课。教学过程全程录像,以保证每日8个学时的教学时长。课后,对每一位授课教师进行了学员满意度测评。

在集中培训中,学员们认真听讲,勤于思考;实操积极,勤学苦练。掌握了基本技能,通过了理论和实操相结合的结业考试。结业仪式上,三个培训班的学员为培训班送上了锦旗,表达对学院培训工作的肯定和认可。

下一步,吕梁教育学院将继续围绕“人人持证、技能社会”的总目标,在已开专业的基础上,陆续开展护林员和物业管理员等新兴产业方面培训,在12月底前完成500人的培训目标,实现培训学员从“靠体力吃饭”到“靠技能吃饭”的转变,为我市决战完胜脱贫攻坚和经济社会高质量发展提供智力支持。(姜小丽)



## 王磊:工匠精神激励我不断提高职业技能

□ 实习记者 王卫斌

“没有金刚钻,揽不了瓷器活,工匠精神要求精益求精。对于我们职校学生来说,只有不断提高技能,掌握好技术,练出过硬本领,才能赢得未来。虽然去年获得了山西省首届职业技能大赛机电一体化二等奖,但学无止境,我看到了自己与强者之间的不足和差距。所以我今年参加了‘邮储杯’首届吕梁职业技能大赛,获得了一等奖。现在又进入紧张的训练中,迎接即将举办的全省第二届职业技能大赛。”“邮储杯”首届吕梁职业技能大赛一等奖获得者、吕梁高级技工学校学生王磊显得坚定而自信。

王磊是离石人,初中毕业时,中考成绩不理想。拥有身高超过1.8米的身体条件,父母想让他上体校。但王磊自己做主,选择了吕梁高级技工学校电气自动化专业。他认为,随着经济社会发展,竞争和就业压力越来越大,只有掌握过硬的技能,才能在将来社会上立于不败之地。开弓没有回头箭,进入学校后,王磊就开始了刻苦学习,偿还自己学习方面的历史欠账。2018年,他作为吕梁高级技工学校二年级学生,报名参加了首届山西省机电一体化技能大赛,在老师的指导下,开始了艰苦的训练,最终位列全省第四名,获得了二等奖,以微弱差距遗憾地与一等奖失之交臂。

台上一分钟台下十年功,能够在高手如林的省赛中获奖,背后是他辛勤的付出。回顾那段紧张而艰苦的时光,王磊一脸淡定。他说,从去年3月份开始,他们被选中参赛的同学就进入了紧张的基础训练中。到10月份学校的实训设备回来后,距离全省比赛已经不到一个月。清早6点起床吃饭,7点准时进入训练室开始实训,到上午11点半吃午饭,饭后接着训练到下午5点多,这个流程对于他们已经是每天习以为常的事情。由于实操设备价格昂贵,学校只有一套设备,他们两个组的同学轮流使用。那段时间,每天除了上厕所之外,吃饭

都在训练室解决,有的同学把被褥都放在了训练室,通宵达旦进行训练。通过参加全省大赛,让王磊看到了自己与高手之间的差距。因此,他以不服输的勇气再次走上了技能大赛舞台。在获得“邮储杯”首届吕梁职业技能大赛工业控制项目一等奖后,更加增加了他对自己参加全省大赛的信心,虽然今年换了参赛的专业项目,但有了去年参赛的底气,王磊充满了必胜的信心。王磊深知艺高为师的道理,因此他以独上高楼,望尽天涯路的勇气不断向职业技能的高峰发起冲刺。他腼腆地说,他已经顺利通过了对口升学考试,接到了山西机电职业技术学院的录取通知书,过几天就要去学校报到。然后再请假回来,继续在吕梁高级技工学校参加紧张的全省职业技能大赛训练。他说,一定要用精益求精的工匠精神和艰苦奋斗的吕梁精神锤炼自己,迎接自己的美好未来。

## 石楼县200余名政法干部参加政治轮训班学习

本报讯(记者 王洋 通讯员 曹晶晶)近日,石楼县委政法委政法干警、乡镇政法委员、综治联防协管员等近200人参加政治轮训班学习。

培训期间,特邀省人大常委会、民盟山西省委副主委刘本旺为与会学员作了《解读中国共产党政法工作条例》专题辅导报告。

培训会上,7位讲师们通过理论教学、案例教学、现场教学等多种教学方式,深入浅出、生动形象地讲解剖析了工

作中可能遇到的问题,并利用课余时间开展了廉政警示教育,让学员们收获满满、受益匪浅。

此次培训为期两天,旨在通过政治轮训,引导广大政法干部加强学习,全面提升政治理论素养、专业知识和业务水平,更好地适应新常态、引领新常态,紧紧围绕“六保”“六稳”“六新”任务,为石楼县高质量发展转型发展保驾护航。



## 临县交警 强化危化车专项整治

本报讯 近段时间,临县交警大队强化危化车专项整治,切实改善道路交通通行秩序,预防和减少较大道路交通事故发生。

一是抓源头,消除安全隐患。该大队要求各辖区中队对辖区运输企业、重点车辆及驾驶人进行集中排查、清理,对存在逾期未检(审)的车辆,驾驶人通报企业和运营部门限期整改。

二是抓道路,筑牢安全防线。大队要求各辖区中队对陡坡路段,连续下坡路段,视距不良路段,路侧险要路段以及急弯、陡坡、临崖、临水路段无隔离墩、无防撞墙等缺乏交通设施的危险路段认真排查,建档造册,通告相关责任单位限期整改。(李有兵 郭生全)

三是抓勤务,加大整治力度。大队要求各辖区中队在严查违法行为的同时,对过往车辆、驾驶人散发车辆违法案例宣传资料、安全驾驶常识等方面的宣传资料,并在运输企业、货运站张贴宣传挂图和安全宣传资料。

## 石楼交警严厉查处酒驾醉驾违法行为

本报讯 石楼交警近日认真梳理辖区酒驾、醉驾道路交通事故多发路段、时段,在深入研判分析的基础上,重点加强夜间特殊路段交通秩序整治,严查酒驾醉驾,保障居民出行安全。

10月7日晚9时07分,石楼交警大队城区中队民警在二郎坡村附近公路执法时,查获一起醉酒驾驶机动车违法行为。刘某当时驾驶晋JQ62XX小型轿车在该路段接受民警询问检查时,浑身散发着浓烈酒味,执勤民警当即对其进行呼气式酒精检查,数据显示为196mg/100ml,刘某涉嫌醉酒。民警

当即把刘某送至石楼县医疗集团人民医院抽血,并于次日送检,10月9日收到山西晋龙司法鉴定所出具的鉴定报告:刘某血液中酒精含量为206mg/100ml。民警确认刘某为醉酒,当日对其进行传唤并强制拘留。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第二款之规定,民警对刘某处以吊销机动车驾驶证、5年内不得重新取得新的机动车驾驶证、刑事拘留6个月的处罚。

石楼交警提醒您:喝酒莫开车,开车莫喝酒,以免因一时冲动毁了自己。(刘晨晨)

## 干工作要有股“钻劲”

□ 李乃全 闫新明

庖丁因对“解牛”技法深刻钻研,所以在“解牛”时得心应手,游刃有余。“庖丁解牛”这个故事告诉我们,干事创业必须要涵养一股“钻劲”,练就一身精湛的“解牛”技法,方可为“行家里手”。

钻劲是一种精力高度集中的思想境界,是一种勤勉不懈、顽强探索的精神。专心致志是钻劲的第一要义,注意力只有像聚光镜那样集束于一点,才能避开各种干扰,心无旁骛进入“钻进去”的深度工作状态。正如德国音乐家舒曼说的:“勤勉而顽强的钻劲,永远可以使你百尺竿头更进一步。”于工作抓落实没有“建成”的捷径可走,需要长时间的钻研去思考、去领悟、去实践。

钻研需要“坐十年冷板凳”的耐心。“两弹元勋”们埋名戈壁数十载,常年风餐露宿,制造出了中国的原子弹,正因为他们坐住坐稳了“冷板凳”,最终攀登上一座又一座科技高峰。只要能够保持足够的

耐心,心藏“深沉的豪情”,再冷的板凳也能坐热。干工作既要热情如火、疾行如风,更要坐好“冷板凳”,不急不躁,以事业为己任,锐意进取、沉着蓄势,把个人理想和干事创业的激情融入到波澜壮阔的新时代洪流之中。

钻研需要“一门深入”的信心。人在事业上能不能有所成就,关键是能力素质是否过硬,这又很大程度上取决于能否做到“一门深入”。数学家陈景润攻克“哥德巴赫猜想”就是“一门深入”的最好例证。遗憾的是,在如今这个时代,一部分人对于做事做学问,很少做到“一门深入”,不是朝三暮四,就是东一榔头西一棒槌,缺乏专心致志长期坚持到底的韧性。“一门深入”具体到实践中,就是要坚持干一行、爱一行、钻一行、精一行,钻研业务成为“业务通”或“活字典”,把岗位职责范围内的事情钻研透彻,具体到每一件事情、每一个细节都要弄清楚,绝不能浅尝辄止,必须下苦功夫、大力气,静下心来,认认真真钻研当好一个工匠,真正成为“行家里手”。

## 《吕梁日报》刊登遗失声明等信息便民服务公告

便民 各县(市)的群众通过微信提供相关证明材料即可刊登  
快捷 当天提供内容及相关证明材料,第二天即可见报  
服务 负责邮寄报纸(建议到当地订阅单位借用)

电话:0358-8229858  
19135859900(微信同号)

刊登声明需提供材料(所提供材料须真实有效,一切法律责任由本人承担)

证件名称	声明登报需准备的资料
公章、财务章、合同章、发票专用章	上级主管部门证明或者单位证明;是公章的,需营业执照及法人身份证复印件
开户许可证、贷款证、税务登记证、合同书、发票购领簿、营业执照、组织机构代码、机构信用代码证	正本(或副本)复印件加盖公章证明及法人身份证复印件
公司资格证、经营许可证、采矿许可证、烟草证、开发企业资质证书、医疗许可证、安全许可证、法人证书、保险单位业务许可证	正本(或副本)复印件加盖公章证明及法人身份证复印件
土地证、房产证、购置证、宅基地使用证、认购书	所在单位或村社证明和房屋所有权人身份证复印件(如非本人办理则必须单位盖章的委托书),个人房产需房屋所有权登记手续(本人办理)
执法证、专业证件、资格证、工作证、记者证、护士证、个人名片、IC卡、金税卡、采矿许可证、医师证、会计证、导游证、就业失业登记证、护照、银行卡、贷款卡、身份证、驾驶证、驾驶证	单位证明或本人身份证(本人办理)
保险合同、票据、收据、销售单、税务收款单、支票、基金票、保险卡、保单、保险兼业代理许可证	单位证明(保险卡需行驶证复印件)
车辆完税证、登记证、识别卡、行驶证、驾驶证、二代卡、准驾证、押车合同	证件复印件或本人身份证复印件
驾驶证、车辆合格证、道路运输从业人员从业资格证件、车辆(前)挡风玻璃	证件复印件或本人身份证复印件
户口本、户口簿迁移证、出生证、结婚证、结婚证、毕业证、报到证、派遣证、劳动合同、身份证	户主身份证复印件或本人身份证复印件
车辆丢失(被盗)声明	车主身份证复印件或单位证明
减价公告、注销公告/1/16、房地产公示/1/10	加盖公章证明
银行局公告	银行局证明(盖章)

## 公告

由我司承建的山西晋能孝义2×350MW低热值煤电发电项目B标段供水系统建筑工程已完工。在施工期间,凡与该工程尚有未处理遗留的债权、债务的单位或个人请于2020年11月15日之前带相关资料到我司进行核对、登记。逾期自行处理。

联系电话:0791-86421639

特此公告

江西建工第四建筑有限责任公司

2020年10月15日